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Z A P I S N I K 
sa LXXIV sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 

i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore 26. saziva, održane 27. decembra 2019. godine 
 
 

Sjednica je počela u 17:15 časova. 

  

Predsjedavao je prof. dr Petar Ivanović, predsjednik Odbora. 

 

Sjednici su prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Genci Nimanbegu, Marija Ćatović, Mirsad 

Murić, mr Sanja Pavićević i Nela Savković Vukčević. 

 

Sjednici nijesu prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Ana Nikolić, dr Vera Bulatović, dr 

Strahinja Bulajić i mr Veljko Vasiljević. 

 

U skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, sjednici je prisustvovala poslanica Maja 

Bakrač, umjesto odsutne poslanice Ane Nikolić. 

 

Rad sjednice nijesu pratili predstavnici medija. 
 
Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, za sjednicu je utvrđen sljedeći 

 
DNEVNI RED: 

 
-Zapisnik sa 70. sjednice Odbora- 
-Zapisnik sa 71. sjednice Odbora- 

 
1. Razmatranje Predloga zaključaka sa 72. sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 

i prostorno planiranje, na kojoj je održano konsultativno saslušanje na temu: „Revitalizacija 
i zaštita Maslinade i Uvale Valdanos“ 

2. Tekuća pitanja 
******* 

Zapisnik sa 70. sjednice usvojen je jednoglasno 
Zapisnik sa 71. sjednice usvojen je jednoglasno 

******* 
 

1. Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zaključaka sa 72. sjednice Odbora za 
turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, na kojoj je održano konsultativno 
saslušanje na temu „Revitalizacija i zaštita Maslinade i Uvale Valdanos“ 

 
Predlog zaključaka obrazložio je poslanik Nimanbegu koji je iste dostavio Odboru na razmatranje. 
Podsjetio je na značaj očuvanja Maslinade i poštovanja odredaba Zakona o maslinarstvu i 
maslinovom ulju koje se odnose na maslinadu Valdanos. Dostavljeni zaključci glase: 

 
1. Odbor je ocijenio da je potrebno da se tokom februara 2020. godine organizuje posjeta 

Maslinadi i Uvali Valdanos, za članove ovog Odbora, uključujući nadležno Ministarstvo i druge 
državne institucije, opštinu Ulcinj, Biotehnički fakultet i udruženje maslinara „Valdanos“ 
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2. Odbor je ocijenio da je potrebno da Ministarstvo, nadležno za sprovođenje Zakona o 
maslinarstvu i maslinovom ulju, u što kraćem roku donese Program posebne zaštite masline i 
Strategiju razvoja maslinarstva u Crnoj Gori. 

3. Odbor je ocijenio da je potrebno da nadležno Ministarstvo pokrene proceduru za izbor 
izvođača za čišćenje/raskrčivanje pristupnih puteva, sa ciljem omogućavanja pristupa 
unutrašnjosti maslinade Valdanos. 

4. Odbor je ocijenio da je potrebno da nadležno Ministarstvo pokrene proceduru postavljanja 
hidranata na cijelom području maslinade, sa ciljem zaštite maslinade od požara. 

5. Odbor je ocijenio da implementaciju predloga mjera za revitalizaciju maslinade iz „Elaborata o 
stanju maslinade Valdanos – Analiza trenutnog stanja i predlog mjera za revitalizaciju“, iz 2017. 
godine, koji je radio Biotehnički fakultet u Podgorici mogu sprovesti samo bivši vlasnici 
maslinade Valdanos. 

 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović  je predložio da Odbor razmotri zaključke po redosledu 
kojim ih je predložio poslanik Genci Nimanbegu. Podsjetio je da je Odbor do sada par puta razgovarao 
o mogućnostima terenske posjete Maslinadi i Uvali Valdanos, kako bi se članovi Odbora upoznali sa 
problematikom i stanjem u kojem se Maslinada nalazi. Izrazio je dilemu da li Odbor može donositi 
zaključke kojim obavezuje druge institucije i predložio da se zaključci preformulišu na način da se 
pozovu druge institucije da se pridruže Odboru prilikom posjete Maslinadi i Uvali Valdanos. 
 
Poslanik Genci Nimanbegu je pojasnio predloženi zaključak ističući da Ministarstvo poljoprivrede i 
ruralnog razvoja treba pozvati jer su učestvovali u konsultativnoj raspravi i to vidi  kao priliku da 
Udruženje maslinara saopšti svoje stavove.  
 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović komentarišući predlog drugog zaključak navodi da je u 
pitanju obaveza koja proističe iz Zakona. Shodno tome, napominje da bi zaključkom mogli samo 
sugerisati da se sprovede ono što već postoji u Zakonu, i da se sljedstveno tom članu u narednoj godini 
predvidi donošenje Programa o posebnoj zaštiti masline.  
 
Poslanik Genci Nimanbegu je vezano za predlog trećeg zaključka pojasnio da je ugroženost maslinjaka 
toliko velika da je neophodno u što kraćem roku obezbijediti pristupne puteve zbog zaštite od požara. 
Naveo je da na tom području ima dovoljno vode, pa stoga ne postoji potreba za bazenima i da su 
potrebni samo hidranti. Mišljenja je da bi nadležno Ministarstvo trebalo pokrenuti proceduru da se 
preduzmu hitne mjere zaštite ovog područja od požara. 
 
Poslanica Sanja Pavićević je ukazala da je za postavljanje hidranata nadležan Sektor za vanredne 
situacije u Ministarstvu unutrašnjih poslova. 
 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović smatra da bi predlaganjem Programa trebalo precizirati 
nekoliko mjera koje je potrebno realizovati u što kraćem roku, a to je da se napravi put i da se 
obezbijede hidranti.  Ističe da je potrebno provjeriti da li su kod Ministarstva poljoprivrede i ruralnog 
razvoja planirana budžetska sredstva za tu namjenu i da li je moguće da se kroz Agrobudžet obezbijede 
sredstva za realizaciju mjera iz Posebnog programa. Mišljenja je da je važno pokrenuti proceduru, te 
da iako se ne može sve realizovati u jednoj godini bitno je otvoriti predmetna pitanja i napraviti 
dinamiku realizacije. Takođe, smatra da je bolje realizovati predložene mjere kroz Program, nego kao 
pojedinačne mjere, posebno ukoliko nema budžetske stavke i predložio da se i treći i četvrti predloženi 
zaključak vežu za izradu Programa. 
 
Poslanik Genci Nimanbegu smatra da je navedene mjere potrebno izdvojiti iz Programa jer Program 
zaštite obuhvata i druge mjere održavanja i zaštite Maslinade tj. sve te mjere će se primjenjivati u 
dužem vremenskom periodu, a ove mjere su hitne, zbog čega su posebno izdvojene. 
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Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović odgovarajući poslaniku Nimanbegu, ističe da kada 
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja usvoji Program posebne zaštite masline dobija formalno-
pravnu osnovu da realizuje mjere iz tog Programa. Ističe da ta osnova ne postoji ukoliko ne postoji 
odobrena budžetska pozicija ili Program. 
 
Poslanik Genci Nimanbegu navodi da je to bila zakonska obaveza Ministarstva poljoprivrede i ruralnog 
razvoja od 2013. godine. 
 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović ističe da normativni dio nije sporan, jer je obaveza 
donošenja Programa posebne zaštite masline propisana odredbama Zakona o maslinarstvu i 
maslinovom ulju. Smatra da je najbolje da se obavežu da donesu Program i da se u okviru Programa 
skrene pažnja na dvije hitne mjere, a to su izgradnja puteva i postavljanje hidranata. Kada se Program 
donese sprovodiće se operativne odluke o primjeni mjera. Po Zakonu o maslinarstvu i maslinovom ulju 
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je obavezno da donese program održavanja tri maslinade 
u Crnoj Gori. Koje mjere će biti hitne u određenoj godini, zavisi od procjene stručnog lica u Ministarstvu 
poljoprivrede i ruralnog razvoja. Na taj način Ministarstvo dobija uporište da kreira pozicije za plaćanje, 
a u dogovoru sa opštinom mogu udružiti sredstva za sprovođenje Programa. Osim toga, navodi da bi 
se kroz organizovanje periodičnih konsultativnih saslušanja pratila realizacija zaključaka. Predložio je 
da rok za donošenje Programa bude 1. mart 2020. godine, jer je to vrijeme do kad Agrobudžet mora 
biti urađen i usvojen, a time i Program kao dio Agrobudžeta. Moguće je da i Ministarstvo poljoprivrede 
i ruralnog razvoja osmisli mjere podrške u okviru sektora maslinarstva. 
 
Poslanica Maja Bakrač je mišljenja da je realizacija mjera kroz Program najbolje i najbrže rješenje. 
Programom bi se definisalo šta je sve potrebno uraditi, a sve aktivnosti bi se realizovale postepeno. 
 
Poslanik Genci Nimanbegu je saopštio da je u Elaboratu stručnog tima Biotehničkog fakulteta 
navedeno na koji način se može revitalizovati Maslinada. Smatra da bi trebalo dodati i šesti zaključak 
koji bi se odnosio ne samo na maslinadu u Uvali Valdanos nego na Maslinadu Ulcinj u cjelini, a kojim bi 
se istakla neprihvatljivost divlje gradnje u tom dijelu.  
 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović je objasnio da je Odbor na sjednici na kojoj je održano 
konsultativno saslušanje na temu „Primjena Zakona o planiranju prostora i izgradnji objekata“ donio 
zaključak koji se odnosio na rad inspekcijskih službi u toj oblasti. U ovom slučaju se zna o kojoj inspekciji 
je riječ a to je poljoprivredna inspekcija. Ističe da bi Odbor mogao donijeti zaključak kojim bi se ukazalo 
na rad inspekcijskih službi ili da se pojača terenski rad inspektora.   
 
Poslanica Sanja Pavićević je predložila da se zaključkom ukaže inspekciji na potrebu učestalijih kontrola 
i da se o kontroli postojanja divlje gradnje dostavi izvještaj i Odboru.  
 
Predsjednik Odbora, prof. dr Petar Ivanović se saglasio da Odbor zatraži terenski obilazak i da se 
dostavi izvještaj o utvrđenom stanju na terenu, kad je u pitanju divlja gradnja, po izvršenoj terenskoj 
kontroli, na dan 31. mart 2020. godine. Zatim se može tražiti i stanje na dan 30.06.2020. godine, kako 
bi se pratila realizacija donesenih zaključaka. 
 
Što se tiče predloženog petog zaključka napomenuo je da nije u nadležnosti Odbora i da se pitanje 
vlasništva mora rješavati sudskim putem. Rekao je da Odbor može preporučiti resornom Ministarstvu 
da obavi razgovor sa bivšim vlasnicima, u smislu stavljanja u funkciju samog prostora, odnosno njegove 
revitalizacije, imajući pri tom u vidu nalaze Biotehničkog fakulteta. 
 
Poslanica Sanja Pavićević je predložila da Odbor od Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja traži 
izvještaj o stanju Maslinade i o primijenjenim mjerama nakon sprovedene analize. 
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Poslanica Maja Bakrač se složila da Ministarstvo kroz izvještaj navede šta su uradili nakon sprovedene 
analize. 
 

Odbor je, cijeneći sadržaj predmetne rasprave, donio sljedeće:  
 

 
Z A K L J U Č K E 

 
1. Odbor je ocijenio da tokom prvog kvartala 2020. godine organizuje posjetu Maslinadi i uvali 

Valdanos i uputi poziv da se posjeti priključe nadležni iz Ministarstva poljoprivrede i ruralnog 
razvoja i drugih državnih institucija, te opštine Ulcinj, Biotehničkog fakulteta i udruženja 
maslinara „Valdanos“. 

2. Odbor je pozvao Ministarstvo, nadležno za sprovođenje Zakona o maslinarstvu i maslinovom 
ulju, da do 01. marta 2020. godine, ispuni zakonom predviđene obaveze i donese Strategiju 
razvoja maslinarstva u Crnoj Gori i Program posebne zaštite Maslinade kojim bi se prepoznale 
kratkoročne, odnosno hitne mjere. Odbor sugeriše da se prepoznate kratkoročne, odnosno 
hitne mjere fokusiraju na čišćenje/raskrčavanje pristupnih puteva u cilju omogućavanja 
pristupa unutrašnjosti maslinade Valdanos i postavljanje hidranata radi zaštite maslinade od 
požara.  

3. Odbor je ocijenio da je neophodno da Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja u 
koordinaciji sa nadležnim inspekcijama intenzivira obilazak terena, utvrdi da li postoje primjeri 
nelegalne gradnje na prostoru Maslinade i uvale Valdanos, te da se izvještaj o obilasku ovog 
područja dostavi Odboru do 31. marta 2020. godine. U slučaju da su evidentirani primjeri 
nelegalne gradnje, Izvještaj treba da sadrži i preduzete mjere nakon inspekcijskog obilaska.  

4. Odbor preporučuje Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja da obavi razgovor sa bivšim 
vlasnicima u cilju revitalizacije maslinade i mogućnostima implementacije predloga mjera 
sadržanih u “Elaboratu o stanju maslinade Valdanos - Analiza trenutnog stanja i predlog mjera 
za revitalizaciju" koji je, na predlog samog Ministarstva, izradio Biotehnički fakultet u Podgorici 
2017. godine. 

 
Sjednica je zaključena u 18 sati i 15 minuta. 
 
 
 
SEKRETARKA ODBORA                                                                                 PREDSJEDNIK ODBORA 

 

 mr Milena Kapa               prof. dr Petar Ivanović               


